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Invenţia se referă la biotehnologie şi poate fi utilizată pentru obţinerea lipidelor pentru industriile farmaceutică, 
alimentară, cosmetică şi medicală. 
Este cunoscută tulpina de algă din acelaşi gen Oscillatoria limnetica, care poate fi utilizată în calitate de sursă de 
substanţe biologic active (lipide, proteine, glucide etc.) [1]. 
Dezavantajul acestei tulpini constă în faptul că biomasa algală conţine o cantitate insuficientă de lipide (0,05 mg/g) 
sau 0,005%. 
Mai este cunoscută tulpina de algă Spirulina platensis, care, de asemenea, este folosită în calitate de sursă de 
substanţe biologic active în diverse domenii ale activităţii umane (farmaceutică, cosmetologie, medicină, alimentaţie 
etc.) [2]. 
Dezavantajul acestei tulpini constă în conţinutul scăzut de lipide (5…8%) şi utilizarea unui mediu costisitor pentru 
cultivarea tulpinii date (mediul Zarruch). 
Problema pe care o rezolvă invenţia propusă constă în obţinerea unei tulpini noi de microalge cu un conţinut mai 
sporit de lipide. 
Pentru realizarea problemei date se propune tulpina algei Oscillatoria amphibia Ag., care este depozitată în Colecţia 
Naţională de Microorganisme Nepatogene a Institutului de Microbiologie şi Biotehnologie al Academiei de Ştiinţe a 
Republicii Moldova cu numărul CNMN-CB-09 şi poate fi utilizată în calitate de producătoare de lipide. 
Rezultatul invenţiei constă în faptul că biomasa tulpinii propuse are un conţinut sporit de lipide (17,18%) în 
comparaţie cu cea mai apropiată soluţie (5…8%), iar mediul de cultivare utilizat are un preţ de cost mai mic. 
Rezultatul obţinut se datorează particularităţii biochimice distincte a tulpinii Oscillatoria amphibia Ag. de a sinteza 
biomasă cu un conţinut chimic valoros de substanţe biologic active. 
Alga Oscillatoria amphibia Ag., de genul Oscillatoria, face parte din subfamilia Oscillatoriadeae, familia 
Oscillatoriaceae, subordinul Oscillatoreae, ordinul Oscillatoriales, clasa Hormogoneae, încrengătura Cyanohyta. 
Tulpina dată a fost selectată în cultură pură dintr-un canal de drenaj din satul Criva, raionul Briceni, 2008. Tulpina a 
fost purificată algologic, utilizând metoda reînsămânţării pe medii agarizate (Gromov nr. 6, Elenkina şi Schlösser). 
Tulpina a fost cultivată pe mediul Gromov nr. 6 cu următoarea compoziţie: g/L: KNO3 − 1; K2HPO4 − 0,2; 
MgSO4·4H2O − 0,2; CaCl2 − 0,15; NaHCO3 − 0,2 (Каталог культур микроводорослей в коллекциях СССР. 
Институт физиологии растений им. К.А. Тимирязева РАН, Москва, 1991, с. 225). 
Recultivarea se efectuează peste fiecare 14 zile, pe mediul lichid Gromov nr. 6, în baloane Erlenmayer (250 ml) a 
câte 100 ml de mediu, la iluminarea permanentă de 1000 lx. 
Caracteristicile morfologice 
Trihomii tulpinii sunt de culoare albastră deschisă, drepţi sau puţin încovoiaţi cu lăţimea de 2…4 µ, la capete nu se 
îngustează. De cele mai multe ori celulele terminale au două granulaţii. Lungimea celulei este de 4…8,5 µ, de 2…3 
ori mai mare decât lăţimea. Celulele terminale sunt rotunjite. 
Caracteristicile biochimice 
Biomasa algală a tulpinii conţine, în %: glucide − 1,1; lipide − 17,18; proteine − 21,6. 
Gradul de puritate al tulpinii 
Tulpina Oscillatoria amphibia Ag. este selectată în cultură algologic pură. Pentru menţinerea purităţii, cultura se 
recultivă pe mediul agarizat Gromov nr. 6, în cutii Petri sau eprubete la temperatura de 18…25°C şi iluminarea 
permanentă de 1000 lx. Pe mediile agarizate reînsămânţarea tulpinii se înfăptuieşte o dată la trei-patru luni. 
Exemplu de realizare a invenţiei 
Pentru alegerea mediului nutritiv optimal pentru cultivarea tulpinii Oscillatoria amphibia Ag. a fost efectuată 
cultivarea pe mediile nutritive Gromov nr. 6, Elenkina, şi Schlösser. 
Tulpina Oscillatoria amphibia Ag. a fost cultivată în baloane Erlenmayer a câte 250 ml cu câte 100 ml de mediu 
nutritiv: Gromov nr. 6, Elenkina, şi Schlösser, a căror componenţă este indicată în tabel. 
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Gromov nr. 
6 1,0 0,2 0,2 0,15 0,2 - - - - 1 ml   1 ml 

Elenkina 0,73 - 0,1 0,1 - - - - -  urme 0,2  

Schlösser - 0,5 0,2 0,04 13,61 4,03 2,5 1,0 1,0 1 ml   - 
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Cantitatea inocului a fost de 2 ml. Cultivarea s-a efectuat la temperatura de 22°C şi iluminarea permanentă de 1000 
lx, pe parcursul a 12 zile, după care s-a stabilit cantitatea de suspensie algală obţinută la cultivarea pe fiecare mediu. 
Cantitatea de suspensie algală la cultivarea pe mediul nutritiv Gromov nr. 6 era de 5,9 ml, pe mediul Elenkina − 3,4 
ml şi pe mediul Schlösser − 4,9 ml. 
Aşadar, s-a evidenţiat că cea mai mare cantitate de suspensie algală s-a obţinut la cultivarea pe mediul nutritiv 
Gromov nr. 6, vezi figura. 

 
Mai mult decât atât, mediul nutritiv Gromov nr. 6 are un preţ de cost mai mic în comparaţie cu mediul de cultivare 
utilizat în cea mai apropiată soluţie (mediul Zarruch), având componenţa substanţelor chimice redusă. 
Tulpina Oscillatoria amphibia Ag. a fost cultivată în baloane Erlenmayer a câte 250 ml cu câte 100 ml de mediu 
nutritiv Gromov nr. 6 cu următoarea componenţă g/l: KNO3 − 1; K2HPO4 − 0,2; MgSO4·4H2O − 0,2; CaCL2 − 0,15; 
NaHCO3 − 0,2. Cantitatea inocului a fost 2 ml de suspensie algală. Cultivarea s-a efectuat la temperatura de 22°C şi 
iluminarea permanentă de 1000 lx pe parcursul a 12 zile. La finele cultivării biomasa obţinută a fost de 5,9 ml cu 
BAU de 0,013 g/l, care a fost supusă analizelor biochimice. S-a stabilit că cantitatea lipidelor a fost de 17,18%, ceea 
ce constituie aproximativ de 2…3 ori mai mult în comparaţie cu cea mai apropiată soluţie − tulpina de Spirulina 
platensis (5…8%). 
Aşadar, pe baza cercetărilor indicate se poate considera că tulpina Oscillatoria amphibia Ag. este producătoare de 
lipide. 


